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1 Allgemeines

Die Vorträge des Kolloquiums werden wie bei den vorangegangenen Veranstaltungen zweisprachig in Deutsch und Englisch in einem gedruckten Tagungsband veröffentlicht. Der Innenteil des Tagungsbands mit den Beiträgen wird schwarz/weiß gedruckt. Über eine ISSN-Nummer wird dieser Tagungsband wie auch die bereits erschienenen Bände international abrufbar sein.

2 Anleitung zur Manuskripterstellung und Abgabetermin

Bitte beachten Sie die nachfolgenden Anweisungen für die Erstellung und die Abgabe Ihres Manuskripts.
2.1 Manuskripterstellung
2.1.1 Sprachen

Das Manuskript muss getrennt in den Sprachen Deutsch und Englisch eingereicht werden. Bitte mischen Sie die Sprachen nicht in einem Manuskript.
2.1.2 Umfang

Der Umfang des Manuskripts sollte pro Sprache einschließlich Abbildungen und Tabellen sowie bei Einhaltung der folgenden Formatvorgaben 8 Seiten nicht überschreiten.

2.1.3 Einstellungen und Dokumentenvorlage
Das Manuskript muss als Microsoft Word-Datei eingereicht werden. Sie können zur Erstellung des Manuskripts diese Dokumentenvorlage verwenden (Download unter http://hvof.gts-ev.de), in der bereits die wichtigsten Formatvorlagen definiert sind, oder eine eigenen Word-Datei mit folgende Einstellungen anlegen:
1. Seiteneinstellungen: DIN A4 (21 cm breit, 29,7 cm hoch), linker/rechter Rand 1,5 cm, oberer Rand 1 cm, unterer Rand 2 cm

2. Schrift: Arial/Helvetica 10 pt., für Überschriften 12 pt., einfacher Zeilenabstand

3. Sonderzeichen: bitte verwenden Sie für Sonderzeichen (z.B. Formelzeichen, griechische Buchstaben usw.) nur Windows-Schriftarten (z.B. Symbol, Wingdings).

2.1.4 Bilder, Diagramme, Illustrationen
Bilder, Diagramme oder Illustrationen können als Referenz für die gewünschte Position im Dokument platziert werden, müssen aber zusätzlich separat als TIFF oder JPG-Datei eingereicht werden:
· Fotos, Schliffbilder usw.: 300 dpi bei mind. 8,8 cm Breite, s/w oder Farbe.
· Strichzeichnungen, Diagramme, CAD usw.: 600 dpi bei mind. 8,8 cm Breite.
· Illustrationen, z.B. Diagramme, technische Zeichnungen oder Schemadarstellungen, werden als Vektorgrafik am besten reproduziert. Hierfür geeignet sind EPS-Dateien, die mit Adobe Illustrator, CorelDRAW usw. erstellt wurden. Hier ist jedoch bereits im Vorfeld auf geeignete Einstellungen zu achten, z.B. ausreichende Linienstärke (keine Haarlinie!), kontrastreiche Farbabstufungen, Schriften und Sonderzeichen vor dem Export in Pfade umwandeln. Exportieren Sie im Zweifelsfall Ihre Illustration als TIFF-Bild mit 600 dpi Auflösung.

· Vermeiden Sie Bilder, Illustrationen oder anderen Elemente, die in Word, Excel oder Powerpoint erstellt oder eingebettet wurden.

· Verwenden Sie für Bilder nur die Formate TIF oder JPG. Vermeiden sie zu starke Komprimierung bei JPG-Bildern.

· Es werden KEINE Bilder, Illustrationen oder andere Elemente akzeptiert, die nicht in einem der oben genannten Formate gespeichert sind.
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Bild 1:
Bilderrahmen mit 8,8 cm Breite

2.1.5 Layout

Alle Manuskripte werden von uns unter Berücksichtigung gestalterischer und typografischer Regeln in das zweisprachige Layout des Tagungsbandes übertragen. Um einen optimalen Seitenumbruch zu erhalten, behalten wir uns vor, die Größe von Bildern und Grafikelementen anzupassen. Das endgültige Layout ergibt sich somit erst mit der Zusammenführung Ihrer Texte und Bilder im Tagungsband und entspricht nicht exakt Ihrer Manuskriptvorlage. Es ist nicht notwendig, bei der Manuskripterstellung auf exaktes Layout zu achten.
Die Beiträge werden schwarz/weiß gedruckt. Dennoch können Sie Bilder, Grafiken und Diagramme farbig einreichten. Für eine optimale Darstellung sollte jedoch auf ausreichenden Kontrast bei Bildern und geeignete Kennzeichnung von Linien und Flächen in Diagrammen geachtet werden.

Bei termingerechter Einreichung Ihres Manuskripts erhalten Sie vor dem Druck einen Korrekturabzug Ihres Beitrags und haben so die Möglichkeit, die Platzierung von Text und Bildern zu prüfen und zu korrigieren.
2.2 Manuskriptabgabe / Termin

Abgabetermin für Ihr Manuskript ist der 27. Juli 2012. Wir bitten Sie dringend um Einhaltung dieses Abgabetermins, damit der Druck Ihres Beitrags in den Tagungsunterlagen sichergestellt werden und in der bestmöglichen Qualität erfolgen kann. Bitte lesen Sie dazu auch die Punkte 2.1.5 und 3.

· Bitte reichen Sie mit den Daten auch einen vollständigen Ausdruck mit beschrifteten Abbildungen, Tabellen usw. als Layout-Referenz ein. Statt einem Ausdruck können Sie zusätzlich zu Ihrem Word-Manuskript auch eine PDF-Datei einreichen.
· Die Manuskript-Daten können per E-Mail an hvof@gts-ev.de oder auf CD-ROM per Post an die GTS-Geschäftsstelle eingereicht werden:
GTS - Gemeinschaft Thermisches Spritzen e.V.

c/o Linde AG, Geschäftsbereich Linde Gas

Peter Heinrich, BMPM-HT

Carl-von-Linde-Str. 25

85716 Unterschleißheim, GERMANY

3 Bitte beachten Sie

Die Einhaltung der Vorgaben für die Manuskript-Erstellung ist maßgeblich für die Qualität Ihrer Präsentation im Tagungsband. Eine Korrektur oder Nachbearbeitung fehlerhafter Daten oder Daten, die nicht den genannten Vorgaben entsprechen, ist nicht möglich. Die Organisatoren des 9. HVOF-Kolloquiums übernehmen keine Haftung für aus diesen Gründen fehlerhaft gedruckte Manuskripte. Bitte kontaktieren Sie uns deshalb bei Fragen vor Ablauf des Abgabetermins. Wir beraten Sie gerne bei der Manuskripterstellung und bei der Auswahl der richtigen Dateiformate.

