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1.
Anleitung zur Manuskripterstellung und Abgabetermin

1.1
Manuskripterstellung
Die Vorträge des Kolloquiums werden wie bei den vorangegangenen Veranstaltungen zweisprachig in Deutsch und Englisch in einem gedruckten Tagungsband veröffentlicht. Der Innenteil des Tagungsbands mit den Beiträgen wird schwarz/weiß gedruckt. Über eine ISSN-Nummer wird dieser Tagungsband wie auch die bereits erschienenen Bände international abrufbar sein.

Bitte beachten Sie folgende Anweisungen für die Erstellung und die Abgabe Ihres Manuskripts:

1.
Das Manuskript muss in den Sprachen Deutsch und Englisch eingereicht werden

2.
Der Umfang des Manuskripts soll einschließlich beider Sprachen, Abbildungen und Tabellen sowie bei Einhaltung der folgenden Formatvorgaben 12 Seiten nicht
überschreiten.

3.
Erstellen Sie das Manuskript als Microsoft-Word-Datei mit folgenden Einstellungen:


Seiteneinstellungen: DIN A4 (21 cm breit, 29,7 cm hoch), linker/rechter Rand 1,5 cm, oberer Rand 1 cm, unterer Rand 2 cm


Schrifteinstellungen: Arial/Helvetica 10 pt., für Überschriften 12 pt., einfacher Zeilenabstand


Eine Dokumentenvorlage mit diesen Vorgaben steht unter http://hvof2003.gts-ev.de zum Download bereit.

4.
Bilder müssen separat als TIFF oder JPG-Datei eingereicht werden:


– Fotos, Schliffbilder usw.: 300 dpi bei mind. 8,8 cm Breite, s/w oder Farbe


– Strichzeichnungen, Diagramme, CAD usw.: 600 dpi bei mind. 8,8 cm Breite

5.
Illustrationen, z.B. Diagramme, technische Zeichnungen oder Schemadarstellungen, werden als Vektorgrafik am besten reproduziert. Hierfür geeignet sind EPS-Dateien, die mit Adobe Illustrator, Macromedia Freehand oder CorelDRAW erstellt wurden. Hier ist jedoch bereits im Vorfeld auf geeignete Einstellungen zu achten, z.B. ausreichende Linienstärke (keine Haarlinie!), kontrastreiche Farbabstufungen, Schriften und Sonderzeichen vor dem Export in Pfade umwandeln. Exportieren Sie im Zweifelsfall ihre Illustration als TIFF-Bild mit 600 dpi Auflösung.

6.
Es werden KEINE Bilder, Illustrationen oder anderen Elemente in folgenden Formaten akzeptiert: In Word, Wordperfect, Powerpoint oder Excel erstellte oder eingebettete Bilder und Grafiken, Powerpoint-Präsentationen oder ähnliches, in anderen als unter 5. genannten Programmen erstellte Grafiken, andere Bildformate als TIFF oder JPG.

7.
Bitte reichen Sie mit den Daten auch einen vollständigen Ausdruck mit beschrifteten Abbildungen, Tabellen usw. als Layout-Referenz ein.

8.
Die Manuskript-Daten können per E-Mail an hvof2003@gts-ev.de oder auf CD-ROM bzw. Diskette eingereicht werden.

1.2
Abgabetermin

Abgabetermin für Ihr Manuskript ist der 28. Juli 2003.

1.3
Bilder und Tabellen
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Bild 1:
Bilderrahmen mit 8,8 cm Breite

2.
Bitte beachten Sie

Die Einhaltung der Vorgaben für die Manuskript-Erstellung ist maßgeblich für die Qualität Ihrer Präsentation im Tagungsband. Eine Korrektur oder Nachbearbeitung fehlerhafter Daten oder Daten, die nicht den genannten Vorgaben entsprechen, ist nicht möglich. Die Organisatoren des 6. HVOF-Kolloquiums übernehmen keine Haftung für aus diesen Gründen fehlerhaft gedruckte Manuskripte. Bitte kontaktieren Sie uns deshalb bei Fragen vor Ablauf des Abgabetermins. Wir beraten Sie gerne bei der Manuskripterstellung und bei der Auswahl der richtigen Dateiformate.

